

星报讯(葛宜年 王旺 刘亚萍 记者 沈娟娟) 为进一步贯彻落实好“人民安全是国家安全的宗旨”,提升广大群众公交安全及消防安全意识,12月3日上午,合肥市蜀山区井岗镇半岛新村社区党总支联合辖区合肥公交集团有限公司第二巴士公司一车队党支部开展了“党建引领创平安、消防演练保安全”暨公交逃生消防演练活动。

活动中,社企共建两个党组织首先举行了共建单位授牌仪式,半岛新村社区党总支和二巴一车队党支部代表互授了党组织共建单位牌匾,开启了全面合作共建的新篇章。

随后,开展了公交应急逃生演练和消防培训活动。全国劳动模范、二巴一车队党员夏力在B3车厢里为半岛新村社区的居民详细讲授了公交车应急逃生步骤,现

场指导参与人员在突发事件时如何从公交车内安全撤离,并面对面教学使用灭火器的注意要领:站在火场的上风头,拔下保险销,一手握紧喷管,另一手捏紧压把,距离火焰100~200cm喷嘴对准火焰根部扫射,半岛新村社区的居民纷纷上前亲自体验,切实掌握了灭火器的操作技能。

本次活动以党建为引领,充分发挥党员先锋模范作用,强化了社区工作人员和居民们的消防安全意识,通过面对面直观方式和身临其境的现场教学,有效地增强了社区居民的消防安全意识,提高了公交应急逃生能力,为创建平安公交、平安社区打下了坚实的基础。

近年来,半岛新村社区积极推进党建共建工作,充分利用现有资源更好地为居民服务,不断提升居民的满意度、幸福感。

一句话新闻

12月3日是第29个“国际残疾人日”。合肥市包河区淝河镇残联和老官塘社区残疾人工作站通过组织开展“国际残疾人日”走访慰问活动,传达党和政府对困难残疾人的温暖和关爱。 ■贾德长 记者 马冰璐

近日,合肥市葛大店社区纪委书记带领社区各支部书记、监督委员会成员一起学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》。 ■丁冬茹 记者 沈娟娟

## 骆岗街道包河花园社区开展宪法日宣传活动

星报讯(刘志明 郭媛媛 记者 沈娟娟) 12月3日上午,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委在中心广场开展“弘扬宪法精神,推进依法治国”主题系列活动。

活动中包河区驻包河花园社区人大代表、社区综治、妇联、关工委、安全生产工作人员和志愿者们,通过悬挂横幅、发放宪法读本、设立宪法咨询台等向过往群众讲解“12·4”国家宪法日的由来和《宪法》的相关知识,让居民了解宪法、掌握宪法,增强宪法观念,树立宪法权威,并通过讲解实际案例,增强社区居民的法治和法律意识,引导大家自觉守法、守法、学法、用法。当自身权益受到侵犯时,学会运用法律的武器来保护自身的合法权益。

同时,志愿者们向前来参加宪法日活动的群众发放《反家庭暴力法》、《未成年人保护法》、《安全生产法》、防范电信诈骗等普法宣传资料,介绍诈骗、传销犯罪的表现、危害及法律后果,并结合现实生活中典型的“兼职刷单诈骗”“冒充客服诈骗”“交易网游装备诈骗”等犯罪案例剖析,普及法律知识,增强居民防范意识。

人大代表刘芳表示:“宣传宪法是国家的根本大法,是治国安邦的总章程,是全面依法治国的总依据。”

## 电动车上牌在行动

星报讯(郑翔 记者 马冰璐) 为进一步规范电动自行车的管理,预防和减少盗窃电动自行车案件的发生,连日来,合肥市南岗镇人大代表张汉平带领侯店村人大工作站人员深入辖区小区,宣传讲解二轮电动车登记挂牌工作,推动此项工作扎实开展。

活动中,工作组人员深入到南岗和园、南岗家园等小区,在宣传栏张贴电动车上牌公告,派发宣传单,向广大群众广泛宣传电动车上牌登记工作的必要性。目前,共张贴宣传海报30余份,发放宣传单页400多张,取得了良好的宣传效果。经过一番宣传,许多电动车主踊跃来到指定地点进行登记上牌,登记期间工作人员还向群众认真讲解了相关电动车的行车安全、充电安全、防盗等知识。



12月1日,合肥市包河区骆岗街道榆林桥畔二期正式向北斗村村民办理回迁入住手续。据了解,此次回迁入住涉及6个村的村民,600多户3000余人。

■程本翠 记者 叶佳超

## 五里墩街道创建智慧创业就业服务网

星报讯(韩明明 束海波 记者 马冰璐) 为实现辖区商业功能的完善和经营业态的提升,满足各社区内居民日常购物需求,全面提升辖区内商业发展水平,合肥市五里墩街道坚持以“便民、利民、为民”为出发点,充分调动各方面的积极性,通过创建智慧创业就业服务网,建设了一个网点齐全、业态合理、功能完备、具有一定服务水平的社区商业中心。

推动创业和就业有机结合。按照“布局合理、满足需求、服务多样、方便群众”的思路,五里墩街道整合分散的辖区商业资源,建立史河路创业一条街。同时积极引导下岗失业人员进入,把辖区创业就业有机结合,并给予政策上的支持,发放小额贷款。史河路创业一条街现有店面58家,面积达7070平方米,带动了至少162

人就业。

开发小程序。引进新安人才网,开发智慧就业小程序,利用互联网、大数据,打造3公里互联网+智慧就业平台,在6个社区全面上线,实现互联网+智慧就业平台全覆盖,有就业需求的居民只要在手机微信小程序上在线输入求职简历和就业需求,系统自动匹配用工单位信息,居民根据相关信息自主联系用工单位实现就业。

推动退役军人智慧就业。通过智慧平台掌握退役军人求职信息,并线下走访了16户就业困难家庭,征集了就业意向,积极与网上企业对接实现就业。

推动大学生智慧就业。通过智慧平台,全面掌握辖区大学生求职就业情况,并推行“3+1+1”高校未就业学生就业线上、线下服务制度。

## 双塘村开展“世界艾滋病日”宣传活动

星报讯(张宽景 记者 马冰璐) 12月1日是第33个“世界艾滋病日”。为了呼吁全社会关注艾滋病和新冠肺炎的预防问题,营造全民参与艾滋病和新冠肺炎防治工作的良好氛围,合肥市南岗镇双塘村人大工作站在南岗和园开展以“携手防疫抗艾,共担健康责任”为主题的宣传活动。

活动现场除“防艾飞行棋”游戏外,还搭建了“防艾”宣传主题背景墙,悬挂横幅标语,发放宣传折页。同时还有医生到场为群众免费测量血糖、血压,提供义诊、健康咨询服务。为了疫情防控的需要,人大

工作站提前安排了志愿者在现场维持秩序,所有来参加的居民必须佩戴口罩、有序排队、保持安全距离。此次共发放宣传资料200余份,发放宣传品200余份,健康咨询50人次。

通过此次活动,镇三届人大代表夏国苍表示,活动进一步提升了广大居民朋友对艾滋病、新冠肺炎更深入的了解,掌握了预防知识及方法;提高了居民防治艾滋病、新冠肺炎的积极性;增强了自我保护意识及应对能力,共建和谐健康的生活环境。



美好

社区

市场星报

2020年12月4日  
星期五编辑/江 锐  
组版/李 静  
校对/刘 军掌中安徽  
APP客户端官方微信  
scxb123市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com